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Petřvaldské noviny č. 12 

Informace pro občany 

Z obsahu: 
- Jednala rada města 
- Co pro nás znamenají Vánoce 
- Zimní údržba komunikací 
- Hornický stav budiž velebený 
- Miss senior 

  

Dnes jsme se  zeptali za vás, čtenáře PN, různých osobností našeho města na Vánoce a  vzpomínky na ně.  

Odpovídat bude ředitelka MŠ, paní Jiřina Budíková. 
Paní  ředitelko, můžeme se Vás zeptat na Vánoce? Co znamenají ve Vašem  životě? Určitě si ráda 
zavzpomínáte...  
Vánoce, to je  pro mě významná doba v roce a vždy vzpomínka na  to hezké, co mě v  životě potkalo. Dnes ale 
už také vzpomínka na blízké a známé, kteří  tady nejsou s námi... Od dětství jsou to první rozsvícené vánoční  
stromečky  za okny, vůně purpury a františků, padající sněhové vločky ...  Vzpomínám si  na vánoční setkávání 
rodiny v době dětství u babičky a dědy  tady v Petřvaldě, mém rodišti, bruslení na zamrzlém rybníku "Hurtík", 
pěší cestu  lesem do Havířova ... Těch petřvaldských Vánoc bylo opravdu mnoho, takže i  dnes se tady cítím 
jako doma. Léta je už ale všechno jinak, prarodiče  odešli, jsou s námi jen ve vzpomínkách. Setkáváme se v 
době vánočních  svátků s mými a manželovými  rodiči, sourozenci, a tak si dávám  záležet na vánoční 
atmosféře, kterou vytvářím svým blízkým já. Lehce  uklidím, byt provoním vůní pečeného cukroví, vyzdobím  a 
především si  vychutnáváme adventní dobu beze spěchu, setkáváním s rodiči,  známými,  posezením u čaje, 
kávy, návštěvou adventních koncertů ... Doby, kdy jsem se  držela zásady, že má být na míse dvanáct druhů 
cukroví jako měsíců v roce, jsou  pryč. Těch druhů cukroví je dnes o něco méně, ale o to více je důležitější  
 atmosféra pohody, klidu, vzájemné blízkosti kolem nás. A vždy si  přejeme u našeho rozsvíceného stromečku, 
abychom se všichni za rok sešli ve  zdraví  znovu... 

 

Ing. Pavel Zelek, ředitel Domova důchodců v Petřvaldě 

Vánoce mám rád kvůli dětem, kvůli jejich rozzářeným  očím, kvůli napětí, které z nich čiší před zazvoněním 

zvonečku, a pak přijde to  uvolnění a obrovský výbuch radosti z dárků, které pod stromečkem naleznou. Pro  nás 

dospělé nejsou Vánoce jenom o dárcích, spíše nám jde o tu náladu, rodinnou  pohodu a vůbec, je to zastávka v 

tom překotném a uspěchaném životě, který v  dnešní době žijeme. Pokud mám i vzpomínat,  největší radost 

jsem měl právě z  reakcí vlastních dětí při rozbalování dárků. Poslední Vánoce jsem však prožil v  domově mezi 

našimi důchodci a mohu říci, že se opakují mé zážitky s malými  dětmi. Naše babičky i dědečkové reagovali na 

blahopřání i dotek ruky nejen  rozzářenýma očima a úsměvem, ale i slzami dojetí. Tady jsem si uvědomil, že  

Vánoce jsou o rozdávání radosti, o projevech lidskosti a následného štěstí  našich bližních. V těch chvílích si u 

nás v domově uvědomuji, že je mezi námi  spousta samoty, smutku a zapomnění. Kladu si otázku: "Kde jsou 

příbuzní a známí  našich obyvatel? Proč si nenašli malou chviličku při tomto největším svátku roku  k předání 

radosti?"  

Závěrem dovolte popřát všem občanům města Petřvaldu  šťastné a veselé Vánoce a zdraví, štěstí a osobní 

pohodu v roce  2005. 

 

Ing. Václav Holeček, starosta města Petřvaldu 

Při vzpomínce na dětství se mi vybaví cesta vlakem a tramvají z Hranic do Petřvaldu k prarodičům, kde jsme 

zpravidla pobývali od Štědrého dne až do Nového roku.  

U štědrovečerního stolu  nás  bývalo 11,  večeře byla opravdu štědrá, od každého jídla trochu, i zvyky jsme 

dodržovali - šupina z kapra nesměla chybět, louskali jsme vlašské ořechy a krájeli jablka. Teprve až všichni 

dojedli, šlo se ke stromečku. Od té doby, co jsem se oženil, trávíme Vánoce na chalupě na horách. Je téměř jisté, 

že Vánoce tam budou bílé. A co pro mě Vánoce znamenají? Období, kdy si užíváme trochu klidu, procházky 

krásnou přírodou Jeseníků, ale bohužel i to, že jsme opět o rok starší.  

 

 

PODĚKOVÁNÍ 

Redakční rada Petřvaldských novin děkuje všem dopisovatelům Petřvaldských novin a těší se na další příspěvky 

z oblasti státní správy, samosprávy, kultury a sportu. 

 

Údržba místních komunikací v zimním období 2004 - 2005 

Město Petřvald vydává na provádění zimní údržby nemalé finanční částky, aby tak zmírnilo závady vznikající 

povětrnostními vlivy a podmínkami ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací v průběhu zimního období.  

Přesto se setkáváme se stížnostmi ze strany dodavatele na automobily parkující na místních komunikacích. Z 

těchto důvodů upozorňujeme řidiče motorových vozidel na dodržování zákona 361/2000Sb. o provozu na 
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pozemních komunikacích a prováděcí vyhlášku č. 30/2001Sb. k výše zmíněnému zákonu. Jedná se zejména o 

parkování vozidel na vozovkách, která vytvářejí překážky jak v silničním provozu, tak  při provádění  zimní 

údržby místních komunikací (pluhování a posyp).  

Údržba místních komunikací v zimním období 2004 - 2005 bude prováděna v souladu se schváleným operačním 

plánem zimní údržby a smlouvou uzavřenou mezi městem Petřvald a paní Janou Pulcerovou. 

Pro informaci uvádíme seznam pořadí důležitosti udržovaných komunikací pro zmírňování závad ve sjízdnosti 

místních komunikací. 

Operační plán odklízení sněhu z městských komunikací 

I. pořadí důležitosti 

- údržba je provedena do 4 hodin od spadu sněhu nebo vytvoření náledí  na celé šířce vozovky: 

ul. Bučinská, Gen.Svobody, J.Holuba, Klimšova, Ludvíkova, Podlesní, Závodní. 

II. pořadí důležitosti 

- údržba je provedena do 12 hodin od spadu sněhu nebo vytvoření náledí na celé šířce vozovky: 

ul. 2.května, A.Blachy, Březinská, Bužkovská, Do Kopce, Dolní, Družstevní, Hornická, K Muzeu, K Pískovně, 

K Ubytovnám, Kovalčíkova, Kulturní, Lejskova, Na Hranici, Na Parcelaci, Na Zaryjích, Nad Doly, Nejedlého, 

Panelová, Petra Bezruče, Prostřední, Ráčkova, Radvanická, Sokolská, Školní, Topolová, U Samoobsluhy, 

Zahradní. 

III. pořadí důležitosti 

- údržba je provedena po ošetření komunikací I. a II. pořadí, nejpozději však do 48 hodin od spadu nebo 

vytvoření náledí: 

ul. Brigádnická, Červená, Domkářská, Hnědá, Hraniční, Hurtíkova, Chalupnická, Jindřišská, J.Rohla, K Trati, 

Krajní, Krátká, Lesní, Malá, Mariánka, Mezi Poli, Modrá, Na Návrší, Na Pořadí, Na Pustkách, Na Svahu, Na 

Úbočí, Nová, Nízká, Odborů, Okalová, Okrajová, Parys, Pod Lesem, Polní, Porubská, Poslední, Skloněná, 

Slezská, Střední, Šachetní, U Hřiště, U Kina, U Kovárny, U Kulturního domu, U Letiště, U Stružky, U 

Vodojemu, U Výhybky, V Gaďoku, V Holotovci, V Olšině, V Zimném dole, Ve Finských, Vocelkova, 

Vodárenská, Vysoká, Zelená . 

Zimní údržbu na silnicích, ul. Ostravská, Michálkovická, Rychvaldská, Šenovská, Šumbarská, zabezpečuje 

Správa silnic Moravskoslezského kraje, středisko Karviná. 

V případě vyhlášení kalamitní situace, kdy většina místních komunikací je nesjízdná a neschůdná, není údržba 

prováděna dle plánu zimní údržby, ale operativně dle povětrnostních podmínek a situace na místních 

komunikacích. 

Upozorňujeme občany, že město Petřvald nezabezpečuje zimní údržbu na sjezdech z místních komunikací k 

nemovitostem. 

Děkujeme všem občanům za pochopení a spolupráci při zajišťování zimní údržby ve městě.  

G. Čechalová, odbor výstavby a ŽP 

 

 

Víte,že... 

- V letošním roce se poprvé zapojili do kreslířské soutěže "O cenu malého Plamínku" také děti z MŠ Šenovská 

356, Petřvald?  

Soutěž pořádala akciová společnost Transgas. Naše děti pod vedením svých učitelek dokázaly, že patří mezi ty 

nejlepší. Velmi cenné 2. místo získala Terezka Plesníková za kategorii mateřské školy.  Diplom za úspěšnou 

účast v kreslířské soutěži získalo i celé toto školské zařízení. Blahopřejeme. 

- předprodej vstupenek na 12. reprezentační ples města Petřvald bude zahájen 20. ledna 2005  v budově MěÚ, 

kancelář č. 11, 2. poschodí, tel. 596 542 907? Cena vstupenky je 300,- Kč. 

 

 

SPORTOVNÍ HALA 

Přátelské město Strumień slavnostně otevřelo dne 8. 12. 2004 dlouho očekávanou sportovní halu. 

Sportovní hala byla postavena za jeden rok od doby zrodu projektu. Celkové náklady se vyšplhaly na 

finanční částku cca 3a půl milionů zlotých. Podle slov starosty města Mgr. Ing. Adama Zaremby tato 

moderní sportovní hala bude sloužit nejen základní škole, ale i všem občanům města. Bude využívána o 

sobotách, nedělích, o prázdninách a v době, kdy bude základní škola uzavřena. Sportovní hala je součástí 

stavby základní školy. Na pozvání se slavnostního otevření sportovního zařízení zúčastnil Ing. V. Holeček, 

starosta města, místostarostka Jarmila Skálová, Mgr. Rudolf Torž, ředitel školy, a Mgr. Marie 

Suchánková, zástupkyně ředitele školy. 

 

 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 1. ČTVRTLETÍ 2005 

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
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Leden 

  4., 5. 

11., 12. 

18., 19. 

25., 26 

Únor 

  1., 2. 

  8., 9. 

15., 16. 

22., 23. 

Březen 

  1., 2. 

  8., 9. 

15., 16. 

22., 23. 

29., 30. 

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 

13. ledna - čtvrtek 

10. února - čtvrtek 

10. března - čtvrtek 

 

 

INFORMACE K TŘÍDĚNÍ ODPADU 

Upozorňujeme občany, že do kontejnerů,  rozmístěných na území města Petřvaldu a označených   nálepkami  

"PAPÍR" a "Nápojové kartony", lze odkládat kromě neznečištěného papíru (noviny, časopisy, obalový papír) od 

1. 12. 2004   také  použité nápojové kartony, například  od trvanlivého mléka, ovocných šťáv, džusů, 

krabicového vína. Prosíme odkládat tyto nápojové kartony do kontejnerů stlačené a bez zbytků nápojů.  

Jaké má tento obal vlastnosti? Nápojový karton je vytvořen z  vrstev  tří různých materiálů. Papírový karton je 

lehký, polyetylen je nepropustný pro vodu a mikroorganismy a hliník chrání obsah  před pronikáním světla.  

Jak bude tato zhodnotitelná složka komunálního odpadu dále využita? Po vytřídění na lince Technických služeb 

Havířov budou  použité nápojové kartony  dále použity ke zpracování v papírně Kappa  Morava, Žimrovice u 

Opavy, kde oddělením jednotlivých vrstev nápojového kartonu jsou získána kvalitní papírová vlákna pro výrobu 

dalšího papíru. Zbytky hliníku a polyetylenu lze využít přímo v papírně při výrobě páry nebo pro ohřev vody. 

Za vytříděné plasty (PET lahve), sklo, papír a za nápojové kartony  vytříděné z komunálního odpadu, získá 

město od obalové společnosti EKO-KOM a.s. odměnu 2900 - 3200 Kč za tunu, která je stanovena pro  rok  

2004.          

Každé čtvrtletí informujeme o množství  vytříděného  odpadu (sklo, papír, PET lahve), který naši občané vytřídí 

z komunálního odpadu. 

Za 3. čtvrtletí roku 2004 bylo vytříděno 

4, 91 tun       plastu 

3.35  tuny     skla 

2,62 tuny      papíru. 

Finanční  částka, kterou obalová společnost EKO-KOM a.s. městu za tento vytříděný sběr ve 3. čtvrtletí  

přispěla, činila 30 407 Kč. 

Připomínáme, že ve sběrném dvoru odpadů lze odevzdávat pěnový polystyren, který se používá jako obal nově 

zakoupených elektrospotřebičů.   

Tento odpad  zpracovává firma EKOSTYREN s.r.o. v Ostravě - Hrabové  a využívá jako plnidlo do betonu.    

Ing. V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 

 

 

30. schůze Rady města Petřvaldu se konala 18. listopadu 

RM schválila  

- rozpočtové opatření č. 11; 

- rozpočet Základní školy Petřvald, Školní 246, příspěvkové organizace, na rok 2005;   

- rozpočet Mateřské školy Petřvald, 2. května 1654, příspěvkové organizace, na rok 2005; 

- odpisový plán Základní školy Petřvald, Školní 246, příspěvkové organizace, na rok 2005; 

RM rozhodla 

- o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcných břemen vedení vodovodních přípojek; 

- o uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené s Ing. P. Dudou - VOMA, Ostrava, na zhotovení stavby 

"Oprava domu čp. 559 na ul. Rychvaldské v Petřvaldě", kterým se mění objem prací a zvyšuje cena díla; 
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- na základě doporučení bytové komise o uzavření 2 nájemních smluv s občankami našeho města na uvolněné 

bytové jednotky č. 3 a č. 9, o velikosti 0+1, I. kat. v DPS v Petřvaldě od 19.11.2004; 

- o uzavření darovací smlouvy mezi R. Pulcerem a městem Petřvald, na základě které obdrží město Petřvald 

peněžní dar ve výši 2.000,- Kč na úhradu části výdajů spojených s oslavami 700. výročí založení města 

Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města. 

RM bere na vědomí 

- výkaz o plnění rozpočtu k 31. 10. 2004; 

- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

 

 

Na návštěvě u rybářů v Orlové 

Čtenáři PN si určitě vzpomenou na informaci  našich novin o rozhodnutí zastupitelstva města ze dne 25. června 

2005 o tom, že tento nejvyšší samosprávný orgán ve městě  vyhlásil záměr prodeje (převodu) movité věci - 

sestavy UNIMO buněk na pozemku parc. č. 1837/1 v katastrálním území Petřvald u Karviné. 

UNIMO buňky stály v lokalitě sídliště na ul. Březinské a provozovna sloužila jako prodejna drogerie. 

16. července 2004 zastupitelstvo města rozhodlo o bezúplatném převodu UNIMO buněk  Českému rybářskému 

svazu, MO Orlová, Orlová - Lutyně. 

V posledním týdnu měsíce listopadu 2004 jsme byli pozváni členy svazu na "kolaudaci" těchto buněk. Museli 

jsme všichni přítomní uznat, že buňky byly zrekonstruovány téměř k nepoznání. Nový tepelný obal z dřevěných 

latěk, vnitřní úpravy včetně nově vybudovaného sociálního zařízení a v neposlední řadě vybudovaná kuchyňka 

svědčí o mnohahodinovém pracovním nasazení těchto členů. Z rozhovoru s předsedou českého svazu rybářů 

MO Orlová panem Josefem Nulíčkem jsem se kromě jiného dověděla, že v organizaci je zapojeno  celkem 55 

dětí a 457 dospělých. Tito zaregistrovaní  členové platí povinné členské příspěvky  200 Kč ročně, děti do 15 let 

50 Kč, a od 15 do 18 let  100 Kč. Pro děti pořádají rybáři různé závody, např. Orlovský pohár, Zlatou udici, 

soustředění s dětmi na jezírku. Od září s dětmi pracuje v klubovně Ing. Plachý až do ledna. V průběhu školení se 

děti seznamují s rybářským řádem, učí se poznávat ryby a rostliny, které se vyskytují kolem vody, musí znát 

zákon o vodě. Po ukončení školení musí zvládnout testy a teprve poté dostanou povolenku. To je opravňuje k 

tomu, že mohou lovit ryby. 

Na mou otázku, zda  mezi členy  MO ČRS Orlová jsou i členové rybářské stráže, odpověděl p. J. Nulíček, že 

jich je celkem 10.  Člena rybářské stráže musí schválit výbor MO a musí jej doporučit na školení. Po 

absolvování  školení na Moravskoslezském kraji musí každý zájemce složit odbornou zkoušku  ze znalostí 

vodního zákona, rybářského zákona, ze znalosti ryb a všeho, co k rybaření patří. Jestli úspěšně složí zkoušky, 

stává se z něj stává právoplatný člen rybářské stráže. 

V závěru  naší návštěvy pan J. Nulíček dodal: "Jsem  velmi rád, že město Petřvald nám bezúplatně převedlo 

komplex těchto buněk. Stará bouda se nám již téměř rozpadla   a my bychom ani neměli kde dále působit a 

vyučovat naše nejmladší nástupce. Moc si této skutečnosti vážíme a věřte, že  jste přispěli k dobré věci. Na nás 

již zůstává, abychom si buňky udržovali v dobrém technickém stavu a užívali je v souladu s dobrými úmysly, 

které s tímto zařízením máme. Prosím vyřiďte slova poděkování i  všem zastupitelům vašeho města." Tak tolik 

pan J. Nulíček, předseda MO ČRS Orlová.       

JaS 

 

 

KÁCENÍ DŘEVIN NA HŘBITOVĚ 

V období  vegetačního klidu  (do konce března  2005)  bude město Petřvald na základě povolení kácet  na 

místním hřbitově  další 2 lípy, jejichž kořeny prorůstají  pod rámy pomníků, a  skupinu 6 kusů jasanů a 1 lípy, 

nacházejících se u plotu hřbitova směrem od základní školy. Důvodem kácení 5 jasanů je  růst dřevin v 

ochranném pásmu elektrického vedení nízkého napětí. Větvě jasanů  byly v minulosti  již  několikrát  tak 

radikálně ořezávány, že došlo ke snížení jejich estetického významu a provozní bezpečnosti. Kořeny těchto 

dřevin dále narušují oplocení hřbitova. Důvodem kácení   dvojice dřevin rostoucí těsně u sebe, vzájemně 

vychýlených z osy růstu (lípa a jasan), je jejich  růst v místě určeném pro nová hrobová místa. Město bude 

provádět na hřbitově postupnou výsadbu vhodných druhů a typů dřevin na takových místech, kde nebude 

docházet ke kolizi se stavbami hrobů, plotů apod. 

Ing. V. Křístková, odbor výstavby a ŽP    

 

 

POZVÁNKA 

Klub důchodců závodu J. Fučík v Petřvaldě zve širokou veřejnost z Petřvaldu a okolí na SPOLEČENSKÝ  

VEČER dne 12. února 2005 do Kulturního domu v Petřvaldě. Začátek akce je v 18 hod. O hudbu a zábavu se 

postará výbor Klubu důchodců, který Vás srdečně zve.  
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Po ukončení akce bude zajištěn odvoz účastníků autobusem směrem na Šenov, Havířov 3, Havířov 1 zpět přes 

Podlesí. 

 

 

TURNAJ CHLAPCŮ V SÁLOVÉ KOPANÉ 

Dne 10. listopadu 2004 se na naší škole uskutečnil turnaj chlapců v sálové kopané, kterého se zúčastnily 

všechny třídy II. stupně. Celkem tedy 10 tříd vyslalo své nejlepší fotbalisty, aby si navzájem porovnaly své síly 

a hráčské dovednosti. 

Turnaj byl rozdělen na dvě kategorie: mladší žáci (6. a 7. třídy) a starší žáci (8. a 9. třídy).                     Obě 

kategorie hrály systémem každý s každým a dohromady sehrály 20 utkání. V rámci dobré spolupráce školy a 

trenérů žáků TJ HEPA Petřvald převzal roli sudího pan Vlastimil Sobek a „odpískal“ celý turnaj. 

V mladší kategorii se na třetím místě umístila třída VII. C ve složení: Jan Kostka, Lukáš Vlček, Jakub Vrba, 

Richard Müller, Martin Jasiok, Jan Pencek. 

Na druhém místě třída VII. A ve složení: Petr Rojan, Daniel Kubíček, Lukáš Ligocki, Bohumil Kadlčík, 

Michael Rybka, Jakub Šeliga a Adam Králík.  

Vítězem mladší kategorie se stala třída VII.B, za kterou hráli: Lukáš Kawulok, René Skýba, Petr Hána, Jakub 

Mališ, Jakub Levánszký, Dominik Gasta a Marcel Baláž. 

Ve starší kategorii byly výsledky následující: na třetím místě skončila třída VIII. A ve složení: Jan Kania, 

Martin Stančík, Lukáš Podhorní, Josef Kökény, Dominik Vysloužil, Filip Gurecký a Jan Gembala. 

Druhé místo obsadila třída IX. B, za kterou hráli: Tomáš Budina, Adam Weiss, Ondřej Barák, Jan Lapiš a 

Marián Sliwka. 

Vítězem této kategorie se stala třída IX. A ve složení: Jakub Janglař, Jiří Králík, Matěj Bernatík, David 

Koběrský a Pavel Fontýnek. 

Všem hráčům děkuji za výborné sportovní výkony a bezproblémové chování během celého turnaje. Ráda bych 

také poděkovala panu Martinu Grafovi za pomoc při dozoru a organizaci turnaje a velký dík patří rozhodčímu 

turnaje panu Vlastimilu Sobkovi. 

Mgr. R Staňková, ZŠ Petřvald, Školní 246 

 

 

POZVÁNKA NA BESEDY 

Klub přátel Hornického muzea OKD, pobočka Petřvald, pořádá v roce 2005 každý druhý čtvrtek v měsíci 

(mimo měsíce červenec a srpen) v 15.00 hodin v Kulturním domě v Petřvaldě besedy, týkající se zejména 

hornické problematiky. 

Přednášky v jednotlivých měsících: 

13. ledna  - Ing. Jaroslav Mencner 

                   Důlní větrání na Dole Fučík v 80. a 90. letech 

10. února - Otakar Kochan 

                  Martinská štola, Petřvald - Rychvald 

10. března - Ing. Petr Schreiber 

                   Vzpomínky na některé báňské havárie v 2. polovině minulého století 

M. Čapča, předseda pobočky KPHM v Petřvaldě 

 

 

MISS SENIOR  
Bylo poslední listopadové pondělí v roce 2004 a do Domova důchodců na Březinách mířila auta, která z 

různých končin přivážela soutěžící a jejich asistentky. Také porota směřovala do tohoto zařízení, protože ji čekal 

veledůležitý úkol, a to, vybrat z 11 přítomných soutěžících seniorek tu nejlepší-MISS SENIOR. 

Soutěžící byly z různých seniorských zařízení. Např. DD Frýdek-Místek,DD Bohumín, DD Karviná, Domov s 

pečovatelskou službou Pohoda z Orlové, DD Ostrava, DD Odry aj. 

Soutěžní disciplíny: 

- rozhovor ve společenském oděvu 

- volná disciplína 

- přehlídka v originálním kostýmu 

Musím potvrdit, že organizace této soutěže byla perfektně zvládnuta. Za vším stál kolektiv sociálních sester v 

čele s jejich vedoucí paní Hanou Sýkorovou.  O aktivní práci všech svědčí ruční výrobky klientů, které zdobí 

téměř všechny prostory březinského domova důchodců. 

I tímto se mohli pracovníci DD prezentovat před řediteli jiných zařízení, kteří tvořili odbornou porotu, do níž 

jsem byla pozvána za město Petřvald. Naše práce byla velmi obtížná. Vybrat jen tři nejlepší nám v tu chvíli 

připadalo téměř nespravedlivé, protože prvenství by si zasloužila každá soutěžící. Jako perličku uvádím, že 

nejstarší soutěžící bylo 94 let a byla z DD ve Frýdku - Místku, nejmladší  ze zařízení v Orlové bylo 62 let. 
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Všichni jsme museli obdivovat vitalitu a radost ze soutěžení. Nesmím zapomenout ani na naši domácí favoritku, 

paní Marii Karkoškovou, která se dožila 79 let. Paní Karkošková byla sice handicapována tím, že je slepá, ale 

věřte mi, že si vedla velmi statečně. Moc jsme ji všichni za její výkony obdivovali. 

Obdivovali jsme také trpělivou práci všech asistentek, které si ve spolupráci se soutěžícími připravily  různé 

převleky, ušily masky a připravily adeptky na MISS SENIOR ve volných disciplínách. Byli jsme tak svědky 

kultivované četby prózy  a přednesu veršů. Nechyběly ani písně a dramatizace. Vše bylo nápadité a vedlo k 

pobavení přítomných. Vyvrcholením byla přehlídka originálních kostýmů. Mohli jsme spatřit motýla Emanuela, 

Kleopatru, ale také elegantní dámy, které reprezentovaly 30. léta  dvacátého století. Zkrátka, bylo se na co dívat. 

Nakonec porota vybrala tyto soutěžíci: Titul MISS Senior získala paní Emílie Tkáčová z Orlové (80let), 

následovala paní Terezie Banášová z Frýdku - Místku (94 let) a paní Anna Křibková z Ostravy (82 let). 

Zpestřením akce bylo vystoupení dětského folklorního souboru Olšinka z Orlové. 

Hlavní poděkování za dobře zorganizovanou akci patří zejména řediteli Domova důchodců v Petřvaldě, Ing. 

Pavlu Zelkovi. Chtěla bych mu za nás, ale i za občany DD popřát hodně zdaru v jeho náročné práci. Je vidět, že 

to v našem domově důchodců žije čilým pracovním duchem. A o tom to je!     

JaS     

 

 

VÁNOCE 

Vánoce, Vánoce, 

překrásné svátky, 

škoda, že trváte 

čas jen tak krátký. 

 

Krásné dny radostné 

prchnou jak voda, 

zůstaňte, Vánoce, 

bude vás škoda. 

Vánoce jsou snad nejhezčími svátky roku. Konečně je čas na chvíli se zastavit, sejít se a popovídat s přáteli a 

blízkými. Proto přípravě Vánoc každoročně věnujeme náležitou péči - oprášíme vzpomínky i znalosti, vracíme 

se ke starým zvykům a obyčejům, zalistujeme sbírkou receptů, abychom opět vybrali osvědčené a 

nezaměnitelné vánoční pečivo. Čím jsme starší, tím více vzpomínáme na modravé závěje sněhu, na zasypané 

venkovské chalupy, světýlka luceren i na radost v očích všech dobrých lidí, které jsme potkali. 

Štědrovečerní pověry  
Hoj, ty Štědrý večere, ty tajemný svátku… Ano, již zítra nastane ten slavnostní den, na který se připravujeme 

minimálně měsíc a snažíme se nic neopomenout, aby Štědrý den byl perfektní a my si ho užili, jak se patří. A 

aby byla vánoční atmosféra opravdu dokonalá, můžeme si ji zpestřit štědrovečerními zvyky a pověrami. Je jich 

od pradávna celá řada, a tak je škoda si nějaké z nich dnes nepřipomenout.  

Věštění osudu 

Lidé věřili, že v této jedinečné noci lze nahlédnout do budoucnosti a i dnes, když to vše bereme většinou jen 

jako nevinnou zábavu, nás občas zamrazí. Například když vybíráme jablko, které má rozkrajovat po skončení 

večeře nejstarší u stolu. Co když v něm najdeme místo hvězdičky, věštící pevné zdraví rodiny,  křížek, zvěstující 

nemoc?! 

Oblíbeným povyražením je už po staletí pouštění malých lodiček ze skořápek vlašských ořechů, v nichž je 

umístěna malá svíčka. Mají věštit, co nás čeká v novém roce – lodička držící se u kraje nádoby zvěstuje, že se 

po celý rok budeme držet doma; lodička, která dosáhne do středu nádoby, značí, že se vydáme na cesty. 

Lodička, která přepluje celou nádobu, nám věští dlouhý život a naopak lodička, která se potopí, znamená 

nepříjemnosti.  

Také se vlévalo roztavené olovo do vody. Mladí lidé si prohlíželi roztodivné tvary a hádali, co asi znamená. 

Tato tradice však pomalu vymírá. Zkuste si totiž dnes v obchodě koupit kousek olova. Pokud se vám ho ale 

sehnat přece jen podaří, tak jen směle do toho.  

Věštění svatby 

Na štědrovečerním stole se mnozí z nás těší křehkou krásou barborek – rozkvetlých větviček třešně utržených na 

svatou Barboru, které zaručují vdavekchtivým dívkám, že se už příští rok zaručeně dostanou pod čepec. Stejnou 

službu jim udělal i černý bez ve spojitosti s psím štěkotem.: „Třesu, třesu bez, ozvi se mi pes, kde můj milý 

dnes,“ vyvolávaly dívky do temné noci na zahradě. V domě pak házela děvčata střevícem, a když dopadl 

špičkou ke dveřím, provdalo se děvče do roka.  

Nezapomeňte 

Chcete-li, aby se vás v novém roce držely peníze, nezapomeňte si dát pod talíře kapří šupiny a za žádnou cenu 

od štědrovečerní večeře nevstávejte. Podle dávných pověr toho, kdo od stolu vstane první, stihne nemoc nebo 

dokonce smrt. Proto by po večeři měli všichni od stolu odejít najednou… 
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Večeře 

K večeři se zasedá, když vyjde první hvězda (je-li zataženo, pak v době, kdy by zřejmě vyšla). Pod ubrus je 

vhodné dát trochu sena, připomíná to narození Ježíška ve chlévě. Mohou tam ale být i semena rostlin, které 

hospodář pěstuje. Nedoporučuje se sedět zády ke dveřím. Od štědrovečerní večeře se zásadně nevstává, dokud 

poslední osoba nedojí. Na talíř se každému dává přesně tolik jídla, kolik dokáže beze zbytku sníst. Nechat něco 

na talíři je vyloučené. Vždyť také platí, že v posledním soustu je ukryta největší síla a není proto radno je 

někomu přenechat. Měl by být sudý počet stolovníků, věří se, že to přináší štěstí. Vždy se ale prostírá o jeden 

talíř více, kdyby přišel host nebo osamělý člověk. Vhodnými jídly jsou chléb s medem, pokrmy z hub (houbová 

polévka, kuba, houbovec, hubník), kapr na různé způsoby, kuře, bažant, placky z černé mouky, jáhly, kroupy, 

luštěniny, zavařené i čerstvé ovoce, záviny apod. Jídel by mělo být devatero a nikdy by neměl chybět česnek, 

med a houby. Česnek proto, že posiluje, med osobu ochrání před zlem a houby dají zdraví a sílu na příští rok. 

Nepije se alkohol, vhodným nápojem je voda. Chcete-li se uchránit před zloději, svažte nohy štědrovečerního 

stolu provazem. 

 

 

LYŽOVÁNÍ NA MORAVĚ 2004 - 2005 

Aktuální informace z lyžařských areálů Moravy s denním zpravodajstvím stavu sněhových podmínek 

(aktualizace probíhá v pracovních dnech do 9,30h) naleznete na internetové adrese : 

pocasi.ecesko.cz 

Stav podmínek (v provozu, úprava tratí, teplota, druh sněhu, výška sněhu, srážky, síla větru, směr větru, akce 

v areálu atd.) si můžete nechat poslat na mobilní telefon zasláním SMS ve tvaru  

pocasi  kód místa např. lyžařský areál Pustevny pocasi pustevny  

na tel. číslo  907 09 06   (cena SMS je 6,- Kč) 

V případě, že nemáte k dispozici kód místa, zašlete dotazovací SMS ve tvaru pocasi 

Seznam míst se SMS službou – v závorkách je uveden kód místa pro SMS : 

1. Stanice Horské služby : Bílá (hsbila), Gruň (hsgrun), Javorový vrch (hsjavorovy), Kohútka (hskohutka), 

Lysá hora (hslysa), Pustevny (hspustevny), Soláň (hssolan), Velký Polom (hspolom), Červenohorské sedlo 

(hscsedlo), Horní Morava (hshmorava), Karlov (hskarlov), Ovčárna (hsovcarna), Praděd (hspraded), Ramzová 

(hsramzova)  

2. Lyžařské areály  

Beskydy: Bílá-Vítkovice (bila), Bílá-Mezivodí (mezivodi), Búřov (burov), Gruň-Ski MSA (grun), Dolní 

Lomná-Armáda (armada), Hrádek (hradek), Javorový vrch (javorovy), Kasárna (kasarna), Malenovice-

P.O.M.A. (poma), Morávka-Sviňorky (svinorky), Mosty u Jablunkova (mosty), Nový Jičín – Na Svinci (svinec), 

Palkovice (palkovice), Pustevny (pustevny), Řeka (reka), Sachova studánka (sachovka), Severka-Velký Polom 

(severka), Soláň-Bzové (bzove), Soláň-Sedlo (solansedlo), Soláň-Soláňka (solanka), Velké Karlovice–u hotelu 

Galik (galik), Velké Karlovice-u hotelu Horal (horal), Velké Karlovice-Razula (razula), Velké Karlovice-

Kyčerka (kycerka), Visalaje (visalaje), Visalaje-Radegast (radegast), Vranča (vranca), Zlatník-Biocel (zlatnik) 

Jeseníky: Andělská Hora (andelskahora), Branná-Proskil (branna), Karlov-Kazmarka (kazmarka), Karlov-

Myšák (mysak), Karlov-Pawlín (pawlin), Karlov-Jantar-Roháč (rohac), Klepáčov (klepacov), Lipová Lázně-

Miroslav (miroslav), Lipová Lázně-Lázeňský vrch (lazenskyvrch), Malá Morávka-Karlov (moravkakarlov), 

Malá Morávka-Kopřivná (koprivna), Ostružná-Jonáš (ostruzna), Ovčárna (ovcarna), Petříkov-Kaste (kaste), 

Ramzová-Aréna R3 (ramzova), Staré Město p.Sněž.-Kunčice (kuncice), Staré Město p.Sněž.-Paprsek (paprsek), 

Vrbno p.Pradědem (vrbno) 

Ostravsko a Opavsko: Horní Guntramovice-Budišov (budisov) 

Orlické hory: Výprachtice (vyprachtice) 

Zlínsko a Hostýnské vrchy: Troják (trojak) 

Příklad zadání SMS:  

stanice Horské služby Bílá: pocasi hsbila, lyžařský areál Pustevny: pocasi pustevny  

Podmínky ze stanic garantuje Horská služba, z lyžařských areálů jsou garantovány provozovateli. Aktuální 

seznam areálů – pocasi.ecesko.cz nebo SMS ve tvaru pocasi. Služba je poskytována od 1. 12. 2004. 

 

 

HODINOVÝ STROJ ČASU NEZASTAVÍŠ 

Další rok našeho života se pomalu stává minulostí. Ještě než skončí, budeme slavit svátky lásky a naděje. Ano, 

chci napsat několik slov o Vánocích. Chci napsat několik slov o lásce. Betlémské dítě, které se narodilo Marii v 

opuštěném chlévě, přišlo na tento svět z lásky Boží k nám lidem. Přišlo z lásky, aby ohlašovalo radostnou zvěst, 

že Bůh nás má rád a přeje si, abychom se navzájem měli rádi a byli šťastní. 

Ve všech dobách lidé toužili a touží po štěstí. Ne vždy však nachází cestu k němu. Naše doba není výjimkou. 

Přece však, to malé betlémské dítě nám zprávu o opravdovém štěstí přineslo.  Ježíš Kristus svým narozením v 
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Betlémě i celým svým životem, svými slovy i skutky vyzývá člověka k vzájemné lásce, vyzývá člověka k 

vzájemné úctě a porozumění a ukazuje tak cestu ke štěstí. Měli bychom mu uvěřit. 

Že moderní člověk, který vidí smysl svého života jenom v materiálních statcích a tam hledá štěstí, nemá pravdu, 

o tom nás přesvědčuje každodenní zkušenost. 

Na druhé straně si můžeme ověřit, že tam, kde panuje vzájemná úcta a porozumění mezi lidmi, prostě tam, kde 

vládne přívětivost a láska, tam je i štěstí. 

Materiální statky, které vytváříme, dostávají svoji pravou hodnotu i smysl, když slouží životu našemu i našich 

bližních. - Jinými slovy, máme milovat své přátele, své bližní a podle svých možností i schopností dávat ze 

svého těm, kteří mají nedostatek. Máme dávat nejenom materiální statky, ale i čas, přívětivost, úsměv i 

porozumění. 

O tom, že vzájemná láska a porozumění přináší štěstí do lidské společnosti, máme mnoho důkazů. 

Uvědomme si tedy, že Vánoce, svátky narození Božího Syna, svátky lásky, mají své místo v kultivované lidské 

společnosti dnes a budou mít své místo i v budoucnosti. 

B. Jakubják, jáhen 

 

Program bohoslužeb v řím. kat. kostele sv. Jindřicha v Petřvaldě v období Vánoc a Nového roku 

2004/2005 

24. 12. 04 pátek 20.00 půlnoční mše svatá 

25. 12. 04 sobota 10.00 mše svatá 

26. 12. 04 neděle 10.00 mše svatá 

31. 12. 04 pátek 16.00 mše svatá 

  1.  1. 05 sobota 10.00 mše svatá 

 

 

 

Dne 14. 12. 2004 oslavili 30 let společného života manželé Jaromír a Naděžda Vicherkovi z Petřvaldu. Za 

celou rodinu jim přejí mnoho zdraví, štěstí a lásky dcery Žaneta, Iveta a vnouček Davídek. 

2 x FOTO 

 

Naše zlatá maminko, 

připíjíme Ti malinko, 

na to, jak nám ten čas letí, 

jen my jsme stále s Tebou "děti". 

K tvé náruči jdem se hřát, 

když nás život nemá rád. 

Dáváš nám sílu a naději, 

máme Tě čím dál víc raději. 

Dne 16. 1. 2005 oslaví 80 let paní Božena Fischerová. Vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a pohody   za 8 dětí, 22 

vnoučat a 29 pravnoučat přeje Jana s rodinou. 

FOTO 

 

 

V letošním roce jsme vzpomněli 15. a 30. výročí úmrtí našich rodičů, Josefa a Jarmily Rajdusových. Zároveň 

dne 24. 12. 2004 vzpomeneme nedožitých 74 let otce pana Josefa Rajduse. Děkujeme všem, kteří tichou 

vzpomínkou uctí jejich památku. 

Za celu rodinu synové Břetislav a Josef Rajdusovi 

2 x FOTO (CD)  

 

Odešlas, ale v srdcích našich žiješ dál 

Dne 15. 12. 2004 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí mé drahé matky, paní Josefy Gortolové. 

Za celou rodinu dcera Zdenka Bernatíková. 

FOTO 

 

Odešels tiše, jak když hvězda padá... 

Ta rána v srdci stále bolí 

a už se nikdy nezahojí. 

Dne 20. 12. 2004 vzpomeneme 1. výročí úmrtí pana Ing. Otakara Bernatíka. 

Za celou rodinu manželka Zdenka Bernatíková. 

FOTO 
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INZERCE: 

Prodám garáž v Petřvaldě, cena dohodou. Nutno vidět. Tel.: 602 501 804 (20 - 21 hod.) 

                                                                                                                               4,5 x 5 cm 

Stavebnictví Ševeček 

zasláno e-mailem, stejné jak v PN 11 

 

Satelitní anténa za 1,- Kč a satelitní přístroj zcela zdarma. 

Navíc můžete získat příspěvek na instalaci  

a výhodné slevy na prémiové kanály. 

UPC Direct - Vaše satelitní televize. 

Objednávejte na tel. 737 782 604 

                                                                                                                                    6x9 cm  

 

 

KOUPÍM RODINNÝ DŮM v Petřvaldě a okolí. Možno i stavební pozemek. Platba v hotovosti. Prosím 

nabídněte.  

Tel.: 606 710 464 

 

Opravy chladniček a mrazniček 

     všech typů do 24 hodin 

           9.00 - 18.00 

tel.: 596 820 072       596 731 354 

mobil.: 602 58 59 38 

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 

 

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00 

                                                                                                                                    9x3 cm 

 

JIŘÍ RAŠÍK      

soudní znalec a odhadce nemovitostí 

Vypracování znaleckých posudků na veškeré nemovitosti pro účely převodů (prodeje, darování), vyřizování 

pozůstalostí a pod. 

Telefon: 596 314 768, mobil: 605 712 803 

                                                                                                                                 9x3 cm ZS 

 

 

PROVOZ NA HŘBITOVĚ 

Dle "Řádu veřejného pohřebiště" schváleného Radou města Petřvald jako opatření obce dne 18. 7. 2002 č. 

usnesení 44/300a) s účinností od 1. 8. 2002 byla stanovena provozní doba pohřebiště takto: 

zimní období: říjen - březen  8 - 17 hod. 

letní období: duben - září  7 - 20 hod. 

památka zesnulých, státní svátky: 8 - 20 hod. 

V zimním období se odemyká pouze hlavní a vrchní branka. Jedná se hlavně o bezpečnost návštěvníků, vedlejší 

uličky nejsou v zimním období udržovány, proto se boční branky neodemykají. V případě potřeby odemknutí 

těchto branek je možno se domluvit s paní Blachovou, která zastupuje správce veřejného pohřebiště, aby na  

požádání zamčenou branku odemkla.  

Během letního období se dle provozní doby odemykají všechny branky - hlavní, vrchní, boční (ČS kostel) a 

vedlejší brána. 

Hlavní brána se odemyká pouze v případě pohřbů. 

Upozorňujeme že dle výše uvedého "Řádu veřejného pohřebiště" nejsou návštěvníci hřbitova oprávněni 

provádět jakékoliv zásahy do zeleně vysazené provozovatelem pohřebiště, včetně provádění nové výsadby bez 

jeho, příp. správcova souhlasu. 

Také není dovoleno ukládání nádob, nářadí a jiných předmětů na zelené pásy a kolem hrobových míst. 

D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP 

 

 

Upozornění na změnu vydávání rybářských lístků 
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Od 1. dubna 2004 vydává a odebírá rybářské lístky v souladu s ustanovením §20, odst. 2, zákona č. 99/2004 Sb. 

o rybářství obecní úřad s rozšířenou působností, což je Městský úřad Orlová, odbor Životního prostředí se 

sídlem na radnici Orlové Městě, Staré náměstí 76 (tel. č. 596 581 716). 

D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP 

 

 

Odpovídá PhDr Leon Juřica 

Během svého života jsem prožil několik desítek svátků vánočních. Některé byly šťastné a veselé, jiné smutné. 

Nejkrásnější svátky pro mne byly samozřejmě v dětství. Za to vděčím svým rodičům, protože ač tehdy zuřila 

světová válka, rodiče byli schopni pro mne vytvořit tyto svátky plné pohody. Pod stromečkem byly sice velmi 

skromné dárečky, ale pro mne byly tím nejhezčím, co jsem si dovedl představit. Nejcennějším dárkem v této 

pohnuté době byla pro mne kniha. Samozřejmě to byla kniha česká. Školství bylo u nás tehdy pouze německé, 

ale maminka mne tajně učila češtině a lásce k naší literatuře i umění. Moji rodiče byli náruživí čtenáři a jezdili 

nakupovat čtení do Ostravy ke knihkupci panu Peroutovi. V r. 1944 bylo však jeho knihkupectví 

vybombardováno, a tak knížka na Vánoce pro mne nebyla. Tatínek, aby nepřišel s prázdnou, koupil ty 

nejlevnější housle pod můj stromeček. A tak se stal div! Já jsem se do houslí přímo zamilovat a tím vlastně 

začala moje hudební kariéra. 

Nezapomenu na léta těsně po válce. Tehdy snad byly Vánoce nejkrásnější. Miloval jsem noční cesty na půlnoční 

mše. Mé nejbližší okolí nebylo ještě zastavěno neestetickými průmyslovými stavbami, jako je tomu dnes. 

Provoz na silnicích v noci prakticky nebyl, bylo překrásné posvátné ticho. Měsíc krásně svítil a z dálky byly 

slyšet snové tóny zvonů, prý až z Frýdku. 

Po r. 1948 se poezie svátků nuceně vytrácela. Byla léta, kdy v rozhlase nesměly být vysílány koledy. Podle A. 

Zápotockého Ježíšek zestárl, zbohatl a stal se z něj děda Mráz. Pokud to šlo, doma jsme udržovali tradici Vánoc 

až do chvíle, kdy se z mého tatínka stal politický vězeň. Po přerušení studií na vysoké škole jsem nastoupil jako 

dělník na koksovnu Karolínu v Ostravě, kde byl nepřetržitý třísměnný provoz. Jelikož jsem byl svobodný,  

musel jsem právě na svátky být na směně. Nejsmutnější byl pro mne Štědrý den v r. 1958, kdy jsem jel na noční 

směnu vlastně v době po večeři. Místo do kostela na půlnoční jel jsem do práce na koksovnu. V tramvaji byla 

zima, ve voze jsme byli dva tři cestující a řidič tramvaje i průvodčí byli mrzutí a dívali se na nás nevraživě, jako 

bychom byli příčinou, že musí v tuto dobu právě oni sloužit. Jeli jsme kolem rozsvícených oken, za kterými 

byly svítící stromečky a šťastní lidé kolem nich. Ani později na vojně Štědrý den pro mne nebyl tak smutný! 

Nu, časy se měnily a změnily, ale původní ráz Vánoc se bohužel aspoň pro mne už nevrátil. Lidé vymýšlejí co 

nejhonosnější a nejdražší dárky, děti rovněž očekávají dárky podobného rázu. Slavnost Vánoc zevšedněla, ve 

velkoobchodech nepřetržitě znějí koledy, prodávající si dokonce stěžují na stálý poslech těchto koled po celou 

prodejní dobu. V okolním světě opět bují násilí, třebaže válka (světová) není. 

A proto v těchto svátečních dnech praktikuji privátní emigraci z tohoto zkomercionalizovaného světa. Pokud 

možno neexistují pro mne žádná masmédia. Ruší mne okázalé domácí ohňostroje na Štědrý den a Silvestra. 

Toužím po "Tiché a svaté noci" a shoduji se s anonymním básníkem:  

Noc lásky, noc světla, 

svatá noc plná zázraků 

do ruchu světa, do zmatků 

Spasitele vnesla.  

Tvůj vánoční jas 

ať naplní srdce v nás. 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme jubilantům 

15. 12.  Marie Bydlinská      80 let 

22. 12.  Vlasta Cieslarová    80 let 

23. 12.  Richard Blaga          90 let 

27. 12.  Alžběta Burdková    85 let 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 

Narozené děti 

Jan Bořil 

Kateřina Klimecká 

Lucie Némethová 

Vít Gargulák 

Ondřej Lelek 

Zemřeli občané 

Jiřina Slonková            77 let 
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Helena Chroboková     79 let 

Drahoslava Boturová   81 let 

Emilie Žylová               91 let 

Otakar Matušínský       78 let 

Evženie Bury               75 let 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 

Město Petřvald informuje 

Pracovní doba ve dnech vánočních svátků 

 

Městský úřad 

Uzavřen dne 23.12.2004 a 31.12.2004 

 

Knihovna 

Uzavřena od čtvrtka 23.12.2004 do 31.12.2004.  

Půjčovat začneme v pondělí 3.1.2005 

 

 

 

                                                   Den přátelství 
     Spolupráce s polským městem Strumieň a Jasienica se zdárně rozvíjí a nyní bylo na Petřvaldu zhostit se 
úlohy hostitele. V soboru 20. listopadu 2004 mířily do Petřvaldu tři plně obsazené autobusy od polské hranice u 
Českého Těšína. Nejdříve přijeli turisté, kteří opláceli návštěvu Klubu českých turistů v Petřvaldě. S nimi přijela 
řada strumieňských občanů, kteří si chtěli udělat představu o městě, s kterým navázali přátelství přes hranici, i 
když v rámci jedné společné hranice v Evropské unii. Prohlédli si Petřvald, projevili přání navštívit kostel 
sv.Jindřicha, a tak jejich petřvaldský průvodce Jiří Javorský dorazil s celou výpravou před polednem do kostela. 
Tiše se usadili do prázdných lavic a už to nebyli jen turisté a občané, nýbrž křesťané. Když se pomodlili, se 
zájmem vyslechli výklad o historii a vývoji Petřvaldu, o stavbě kostela a církevních památkách, o dobývání uhlí 
v Petřvaldě, který jim poskytla kronikářka města Ilona Karkošková. Na zpáteční cestě už jsme byli všichni 
přátelé - Petřvaldští i Strumieňští. 
Další dva autobusy přivezly o něco později spoustu dětí, studentů a jejich učitele, kteří dlouho nacvičovali 
program pro petřvaldskou veřejnost. V kulturním domě se míhaly kroje lidové, hornické, pohádkové bytosti, 
chystaly se kulisy, zněly písně - prostě všude vládl čilý ruch. 
     Než však publikum naplnilo kulturní dům, zúčastnili se představitelé obou měst, kulturní a školští pracovníci 
a pozvaní hosté vernisáže výstavy ve Středisku kulturních služeb. Naši polští přátelé přivezli všechno, co 
charakterizuje jejich města - obrazy, fotografie, ruční práce, ... 
     A pak všichni do hlediště kulturního domu. Oba starostové, Ing. Mgr. Adam Zaremba a náš Ing. Václav 
Holeček, společně zahájili již 2. ročník Dne přátelství. 
     V pestrém programu se střídali naši i jejich, bylo se čemu obdivovat, smát, všichni se dobře bavili.                  
                                                                                            Ilona Karkošková 
 
 

                                       Hornický stav budiž velebený 
     Třebaže poslední symbolický vůz uhlí z Dolu Fučík byl vytěžen a vyvezen na světlo denní 2. března 1998 a 
tím skončila téměř 170-letá historie dolování v Petřvaldě, zněla ve čtvrtek odpoledne 9. prosince 2004 v 
banketce Kulturního domu v Petřvaldě hornická hymna. 
     "Jen zdaru měj, hornický stav!" zpíval hymnu horníků z CD disku v úpravě petřvaldského skladatele PhDr. 
Leona Juřici pěvecký sbor Slezská Ostrava a k němu se přidalo asi 25 přítomných mužů, kteří o havířině vědí 
své. Slavnostní schůzi na počest svaté Barborky, patronky horníků, zahájil předseda Klubu přátel Hornického 
muzea OKD Ostrava, pobočky Petřvald, Miloslav Čapča. Hodnotil činnost klubu, který má 26 členů, v r.2004, 
přednesl návrh činnosti pro rok 2005. K oběma dokumentům následovala diskuse. Z příspěvků diskutujících 
byla patrna aktivita a chuť pokračovat v činnosti, také uspokojení, že hornický duch a zájem o hornickou profesi 
přetrvává i po útlumu. Lidé, kterým  tato těžká a nebezpečná práce přirostla k srdci, se pravidelně scházejí, 
vzpomínají, diskutují, zůstávají v neustálém kontaktu s aktivně pracujícími v dolech, sledují jejich problémy, 
novou techniku, nejmodernější způsoby dobývání, chtějí být prostě "in". Že nejde jen o slova, dokázala druhá 
část jednání. 
     O slovo se přihlásila místostarostka MěÚ v Petřvaldě Jarmila Skálová. Vyjádřila poděkování za natočení 
dokumentárního filmu o minulosti a přítomnosti Petřvaldu, v nichž hornictví sehrálo významnou roli. Film byl 
natočen u příležitosti oslav 700. výročí založení obce a 50. výročí udělení statutu města, které Petřvald oslaví v 
roce 2005. Autorem projektu Nadace Landek je předseda výboru Klubu přátel Hornického muzea OKD v 
Ostravě Ing.Zdeněk Dombrovský, petřvaldský rodák. Film natočil Ladislav Bardoň, autorem textu je Otakar 
Kochan a L.Bardoň, komentář a jazyková spolupráce Ilona Karkošková. 
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     Díky finančnímu přispění Nadace Landek  a města Petřvald vznikl dokument, který zachytil historii obce od 
první písemné zmínky přes hospodářský, politický a společenský život, počátky dobývání uhlí v Petřvaldě, 
rozvoj, činnost i zánik jednotlivých šachet a vliv hornictví na život obce i města. Je poděkováním generacím 
Petřvalďanů, zemědělcům, havířům, učitelům, prostě všem našim předkům, kteří toto město měnili k obrazu 
svému, a na nás a našich potomcích záleží, jakou cestou se město bude ubírat v současnosti i budoucnosti. 
Věřím, že občané Petřvaldu budou mít zájem tento dokument o svém městě zhlédnout, tak jako jej se zájmem 
zhlédli členové KPHM, pobočky Petřvald, a jejich hosté. 
                                                                                           Ilona Karkošková   
 
 
Rada starších CČSH 
 
,, V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh poslal na svět svého jediného Syna, abychom skrze něho měli 
život." 
                                                                                                                       1.list Janův 4,9 
     
     Nadchází opět vánoční čas se svou atmosférou pokoje, radosti a lásky. ,, Narodil se Kristus Pán, veselme se!" 
se již zakrátko bude ozývat z rádia a z televize, budeme zpívat u štědrovečerního stolu i v kostelích. 
     Rada starších CČSH si  dovoluje  v  tomto  čase přijít s pozváním na vánoční shromáždění s koledami a 
Božím slovem 

                                            24. prosince 2004 ve 20,00 hodin 
                                                         a 
                                     26. prosince 2004 v 10,30 hodin. 
 
              Nový rok 2005 přivítáme slavnostní bohoslužbou 2. ledna 2005 v 10,30 hod. 
              Všechny bohoslužby se budou konat v Husově sboru CČSH v Petřvaldě. 
 
      Srdečně se již těšíme na společně strávené sváteční chvíle. 
                                                                                                    Martina Smolková 
                                                                                                      kazatelka CČSH  
 
 
 

   Ředitelství ZŠ PETŘVALD ŠKOLNÍ 246 okres Karviná 
 
    vyhlašuje zápis do prvních tříd 
 
    na školní rok 2005/2006 
 

    Kdy:    21. 1. 2005 
                  od 9 :00   do   16 :00 
 

   Kde:    na  ZŠ Školní 246, vchod od školní družiny 
                 na Závodní 822 
 
  Zákonný zástupce vezme s sebou: 
  občanský průkaz, rodný list dítěte. 
 
  Zápis proběhne dle vyhl. MŠMT č. 561/2004 Sb., § 36 o základní škole. K zápisu do ZŠ přijdou všechny děti 
narozené do 31.8.1999. 
 
Po ukončení zápisu bude vyvěšen seznam dětí zařazených do 1. třídy na vstupních dveřích ZŠ Školní 246. 
Zákonným zástupcům dětí nezařazených nebo dětí, kterým byla odložena školní docházka, bude zasláno 
písemné vyrozumění. 
                                                                            Srdečně se těší 
                                                                          Mgr.Rudolf Torž 
                                                                                ředitel 
                                                                          Základní škola Petřvald 
                                                                          Školní 246 
 
 

Koutek včelařů - včelí vosk  
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  Včelí vosk je opět ryze včelí produkt, ze kterého včely staví své plásty a do nich uskladňují med, pyl a 
vychovávají v nich další včelí generace. Včelí vosk se tvoří na malých ploškách na zadečku včel a odpadává 
odtud ve formě drobných voskových šupinek. Ty potom včely dále zpracovávají a používají pro stavební účely. 
Včelí vosk je látka tukového charakteru, a proto velmi ochotně přijímá znečisťující prvky. Kontaminace vosku, 
na př. léčivy, se z vosku dalším zpracováním neodstraní, ale podíl těchto balastních látek narůstá. Tento vosk 
není proto používán ve farmaceutickém průmyslu a není vhodný pro užití v lidovém léčitelství. Používá se však 
při výrobě svíček buď litých, nebo stočených z mezistěn. Voskové svíčky velmi pěkně voní a navozují správnou 
romantickou atmosféru. Pro léčebné použití je vhodný pouze tzv. ekologický vosk, získaný za zvláštních 
podmínek z panenských souší postavených bez použití mezistěn. 
     Zvláštní pozornost pro léčebné využití představuje žvýkání medných víček při medobraní. Vosková víčka, 

kterými včely uzavírají buňky s medem (jsou to takové malé medové konzervy), jsou většinou z čistého 
panenského vosku, který byl právě včelami vyprodukován. Ta navíc obsahují cenné přírodní látky s 
desinfekčním a antibiotickým účinkem, které podporují přirozenou obranyschopnost těla. Mám osobní 
zkušenost, když mi při vytáčení medu asistují děti z okolí, že jim žvýkání medných víček obzvlášť chutná. 

 

 
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


